OLIMPIADA SATELOR DIN ROMANIA
BAREM CORECTARE CLASAaIV-a 18.05.2019

Problema 1.(7 puncte )

Calculafi suma S =2 X a+ b —9 X, stiind ca
a=(32:44+3%x2+9:3+4):[10—-(4%x5%x0)—3:1];
b =30+ 30x30—[30x(30+30:30):30 —30:30]:30;
c=[8+8x%x8):8—(7+7x%x7):7]+10x10x10:10.

SOIUFIC. @ = 3..cooiicetveiieetteteeesesatestossssatsnsssstsssossssstossssssssssmassssssssassssssasessanse (2p)
Y AR (2p)
C = 10T i eeeeensansansiiosssnsarasansesssensonsesnsansonsssnsonsosasansonsssesssnsansosnssnssssssanses (2p)
T/ TR (1p)

Problema 2.(7 puncte)
Pentru numerotarea paginilor scrise ale unei carti s-au folosit 1161 de cifre. Care este ultima pagina scrisa?

Solutie:

De lal1a9sunt fOlOSITE O CITTE..eueiiieeeireiierierierierniiniiereacnesnsensonssnsiisesoreonsosssmoansns (1p)
De la 10 la 99 sunt 90 de numere cu cate 2 cifre, deci 180 de Cifre...ccceeeiiieecreceaeeriiinnnn, (2p)
Atunci mai avem nevoie de 1161-(9+180)=972 Cifr€.cceeiieriiicereeerennrinrenecensensemiiinninn (2p)
972:3=324 pagini, ultima pagina va fi cu nuMArul 423.....c..cceveeeernnrenrccnrenrenannininnnnn, (2p)

Problema 3.(7 puncte )
Sandala si Pantof au impreund 570 lei. Daca Sandala ii imprumuta lui Pantof % din cét are, atunci Pantof

I : . o - . .
va avea - din cat 1i ramdne lui Sandala. Pantof ar vrea sa-si cumpere o boxa portabila JBL GO, care costa
125 lei.

a) Aflati cdti bani a avut fiecare la inceput,;

b) Aflati cati baniTi mai raman lui Pantof dupa imprumutul de la Sandala, dupa cumpararea boxei?

Solutie:

Sandald: <«—><><><><->

Pantof: <><-> } .......................................................... (3p)
570: 6 = 95 lei = Sandala a avut 475 lei, Pantof a avut 95 l€i..ccueeneeinerineiincncenennenenneee(2P)
Pantof are dupa Imprumut 190 l€1...eeeeiieeereiieeieeieteneereeeerensenacensecasensonscnnsensasesanes (1p)
Lui Pantof Ti Mal rAmMAN 65 [€1.eeeiieeiieiiiireierinreeeeenrenseseceasensesasensensccnsensanscnnnnnn (1p)

Problema 4.(7 puncte )

Mos Cizma, bunicul lui Sandald, are oi, capre, gaini si rate, in total 43 capete si 128 picioare. Sa se afle
cdte sunt din fiecare, stiind ca doua treimi din numarul oilor reprezinta jumatate din numarul caprelor, iar
doua cincimi din numarul gainilor reprezinta o treime din numarul ragelor.

Solutie:

Grupam dupa numarul de picioare, oile cu caprele si gainile cu ratele

Presupunem ca toate au 4 picioare = 43 X 4 = 172 PICIOArE.cverereressesssassnsonissnssniiionsnnn (1p)
172 — 128 = 44 picioare in plus = 44: 2 = 22 (giini +rate) = 21(0i+CAPIE) veeeereeeereeenneerieeennnn. (2p)
oi: S>>

capre: €S><><><> 21:7=3,deci avem 9 01 1 12 CaAPIe.eeeerenrenecnnrcncenncnnnes(2P)
gaini: €SOO

rate: <—><—>@&>H@2}':11:2, deci avem 10 géini si 12 rate.....ccoeeeeee(2P)

,.Binele ce-l1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



